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Définition

L'organe de Jacobson s'appelle ainsi parce que celui qui I'a découvert
s'appelait Ludvig Jacobson. On l'appelle aussi 'organe voméro-nasal.

Il est présent chez presque tous les mammiferes, et il permet de détecter
les phéromones. Chez 'lhomme, il y a une trace de cet organe, mais il
ne fonctionne pas.

Les phéromones

Les phéromones sont des substances chimiques, comme des odeurs,
qui sont émises par les animaux et certaines plantes. Les phéromones
transmettent des informations et permettent aux animaux de communi-
quer entre eux. Elles permettent de délimiter un territoire, de retrouver
le chemin, de signaler un danger, ou de détecter un partenaire sexuel.
L'organe voméro-nasal permet de détecter les phéromones qui entrent
soit par la bouche, soit par le nez, en fonction des animaux.

[L'organhe de Jacobson chez les £élins

Chez les félins, I'organe de Jacobson se situe dans la bouche. Les félins
inspirent donc de ['air par la bouche. C'est ce qu'on appelle le flehmen.
C'est un mot allemand qui veut dire "retrousser la levre supérieure".

En francais, le terme officile est "muser”, mais il est moins courant.

En fait, les félins se servent de I'organe de Jacobson qui est sur le palais,
sous la surface intérieure du nez pour détecter les phéromones.
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La denture des félins

Les félins possedent 28 a 30 dents.

- Leurs 4 canines (les dents les plus pointues) sont plus longues que
celles des loups et permettent de tuer leurs proies. Un félin préhistorique,
que I'on appelle le tigre a dents de sabre, avait des canines de 18 cm
- Les 12 petites incisives sont les dents de devant qui servent a
arracher les poils, les plumes et la viande des os.

- Les dents jugales, ce sont les prémolaires et les molaires, sur les
cbtés des machoires. Elles servent moins que les autres dents, car les
félins ne machent pas beaucoup leur nourriture avant de l'avaler.

- Les carnassieres : ce sont les derniéres prémolaires de la machoire
supérieure, et les dernieres molaires de la machoire inférieure. Elles
permettent de déchirer la nourriture.

Comparons avec la denture des humains

Les humains ont 32 dents a I'age adulte. Les enfants, eux, ont 20 dents
que l'on appelle des dents de lait.

- Entre 6 mois et 6 ans, les dents de lait poussent. Ce sont des dents
temporaires.

- Entre 6 et 13 ans, les dents de lait vont tomber et les dents définitives
vont pousser.

- Il peut aussi y avoir plus tard, les dents de sagesse qui poussent, mais
ce n'est pas chez tout le monde.

Voici les dents de I'étre humain a I'age adulte :

- 8 incisives (les 4 dents du milieu en bas, et en haut) : elles permettent
de sectionner,

- 4 canines (les dents pointues qui encadrent les incisives) : ce sont
elles qui nous permettent de déchiqueter les aliments, comme la viande,
- 8 prémolaires,

- 8 molaires : les prémolaires et les molaires permettent de mastiquer et
de broyer les aliments,

- les 4 dents de sagesse sont des molaires qui poussent plus tardive-

ment. /
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Sur les deux schémas suivants, lequel représente la dentition d'un chat,
et lequel représente la dention d'un homme ?
Replace les noms des dents aux bons endroits.

POUR LE CHAT:
POUR L'HOMME :

Uoouy
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LA VUE DES FELIND

La vision binoCulaire

C'est quand les yeux sont positionnés a 'avant de la téte, ce qui permet
d'utiliser les deux yeux en méme temps. Toi aussi tu as une vision
binoculaire. Contrairement aux lapins, par exemple, qui eux ont des yeux
placés sur le c6té de la téte. Dans ce cas, chaque oeil regarde de facon
indépendante.

1ls contractent et dilatent leurs pupilles

Comme nous, les félins peuvent contracter leurs pupilles quand la lumiére
est trop forte, et dilater leurs pupilles quand la lumiere manque. Mais ils
ont des capacités bien supérieures aux nétres.

Chez le chat, cette contraction est tellement forte que la pupille peut
devenir toute ronde, ou aussi fine qu'un cheveu. D'ailleurs, les chinois
utilisaient les yeux des chats pour savoir I'neure : la pupille devenait de
plus en plus petite en approchant de midi (la ou la luminosité était la

plus forte) et recommencait a se dilater dans I'aprés-midi. Pratique !

Tapetum |uCidum

On l'appelle aussi tapis clair ou tapis luisant. Il est situé au fond de I'oeil
des félins. C'est une membrane qui agit comme un miroir : elle renvoie la
lumiere. C'est ¢a qui permet aux félins de voir dans la pénombre comme
en plein jour. Par contre, dans le noir absolu, nous avons l'impression que
leurs yeux sont phophorescents. Mais en fait, ils ne voient rien.
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On pourrait représenter le champ visuel du chat par le schéma suivant :

- la partie ou les deux yeux voient la méme chose est le champ binocu-
laire. C'est ce qui permet aux chats de voir les objets en 3 dimensions.
Ce champ binoculaire est de 130°.

- le champ visuel total, avec tout ce qui se passe sur les cétés est de
285°.

Pour le chien le champ binoculaire est de 83°.
Pour I'hnomme, il est de 120°. Et son champ visuel total est de 200°.

A toi de superposer les champs binoculaires du chien et de lhomme sur
celui du chat, ainsi que le champ visuel total de 'homme.
Pour cela, il te faudra un rapporteur.
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